



Patagónia - epická cesta na koniec sveta

Čile

Program zájazdu

1. deň

Dnes odlietame do **Santiago de Chile**, hlavného mesta Chile. Po prilete sa ubytujeme v hoteli a urobíme si krátku orientačnú prechádzku po meste.

2. deň

Po raňajkách sa letecky presunieme z hlavného mesta na sever krajiny do mestečka **San Pedro de Atacama**, ktoré je obľúbené pre svoje gejzíry, mestá duchov a lagúny. Mestečko sa nachádza priamo v najsuchšej púšti na svete **Atacama** a kúsok od mesta nás už čaká náš dnešný cieľ: **Mesačné údolie**. Nie je náhoda, že toto údolie dostalo prívlastok „mesačné“, je to kvôli jeho podobnosti s mesačnou krajinou. Vďaka kamenným a pieskovým útvarom, ktoré boli vytiesané vetrom a vodou, sa budeme skutočne cítiť ako na Mesiaci. Nemôžeme tu vynechať západ slnka, ktorý sfarbuje okraje kopcov a roklín a obloha mení farbu z ružovej na fialovú.

3. deň

Dnes nás čaká výlet zo **San Pedro de Atacama** k hraničnému prechodu **Sico**, no naša cesta sa začína osviežujúcimi raňajkami uprostred pokojného lesa **Tamarugo**. **Altiplanické lagúny Miscanti** a **Miñoiques** nám ponúkajú úžasné výhľady na v pozadí sa týčiace sopky, voľne sa prechádzajúce lamy a malé zelené chumáčky trávy. Počas cesty si urobíme prestávku na **obratníku Kozorožca**, kde sa nám naskytne príležitosť na fotografie a fakty o tejto južnej rovnobežke. Ako deň postupuje, starostlivo vybrané miesto uprostred úchvatnej krajiny sa stáva javiskom pre luxusný obed, ktorý nám umožní vychutnať si krásu okolo nás. Po obede preskúmame najväčšie ložisko soli v Čile, **Salar de Atacama**, a nevynecháme ani **lagúnu Chaxa**, ktorá sa hemží rôznymi plameniakmi a inými vtákmi, a neďaleké mesto **Toconao** ponúkajúce kultúrny pohľad na dedičstvo tohto regiónu. Po programe sa vrátíme do nášho hotela v mestečku **San Pedro de Atacama**.

4. deň

Posledný deň na severe Čile venujeme **gejzírom Tatio**. Naša prehliadka začína skoro ráno, aby sme mohli byť svedkami maximálneho bodu varu viac ako 80 aktívnych gejzírov v tejto lokalite, ktorá predstavuje najväčšie geotermálne pole na južnej pologuli a jedno z najrozsiahlejších na svete. Po tomto fascinujúcom zážitku sa zastavíme v **oblasti mokradí** na raňajky a zároveň budeme pozorovať typickú divokú zver regiónu. Následne sa vydáme smerom k **mokradiam Putana**, kde budeme obdivovať aktívnu **sopku Putana**. Naša posledná zastávka pred obedom bude pri **mokradiach Machuca**, kde uvidíme množstvo plameniakov. Po obede budeme pokračovať do oblasti **Laguna Cejar**, kde nájdeme aj **Lagunu Piedra**, preslávenú svojou vysokou slanosťou, ktorá umožňuje návštevníkom bez námahy plávať v jej vodách. Krásnych lagún nikdy nie je dosť, a preto navštívime ešte **Lagunu Tebenquiche**, pri ktorej sa môžeme kochať výhľadom na andské sopky odrážajúce sa v tejto nádhernej prírodnej svätyni. Na záver si urobíme zastávku **Ojos del Salar**, odkiaľ zachytíme neuveriteľný pohľad na majestátne **pohorie Ánd**.

5. deň

Po raňajkách sa presunieme na letisko a zo severu preletíme na juh do **Punta Arenas**.

6. deň

Dnes nás čaká presun z **Punta Arenas** do **Národného parku Torres del Paine**, kde navštívime vyhlíadku **Lago Sarmiento**. Pofotíme si túto majestátnu krajinu a popri tom budeme sledovať, ako slnko stále vychádza. Ak nám to počasie dovoľí, naskytne sa nám prvý panoramatický výhľad na **Torres del Paine** a uvidíme jeho odraz v jazere, skutočný prírodný zázrak. Pokračujeme na vyhlíadku **Laguna Amarga**, kde si bližšie pozrieme **Torres del Paine**, jazero a plameniaky, ktoré tam žijú. Cez bránu **Laguna Amarga** sa vydáme po ceste k jazeru

Nordenskjöld. Našou ďalšou zastávkou je **vodopád Salto Grande**, odkiaľ budeme pokračovať k vyhladke **Lake Pehoe** a následne k **jazeru Grey**. Tu máme voľný čas na obed a prechádzku po pláži, kde si vychutnáme pôsobivý výhľad na **pohorie Paine**, ako aj na **ľadovec Grey** v diaľke. Nájdeme ľadovú kryhu z ľadovca, ktorá sa dostala na breh jazera? Dnes nás ešte čaká návšteva prírodnej pamiatky **Cueva del Milodon**, kde boli pred viac ako 100 rokmi objavené pozostatky starovekého **Mylodona**. Po programe sa ubytujeme v **Puerto Natales**.

7. deň

Dnes máme jedinečnú príležitosť vydať sa na expedíciu katamaránom k **ľadovcu Balmaceda** (výlet možný za doplatok). Na začiatku plavby prejdeme cez **kanál Señoret** popri národnej historickej pamiatke **Frigorífico Bories**, budove z roku 1913, ktorá vyniká industriálnym, postviktóriánskym anglickým štýlom. Plavba bude pokračovať, kým nedosiahneme náš hlavný cieľ, **horu Balmaceda**, kde uvidíme ohromujúci **ľadovec Balmaceda**. Vylodíme sa v **Národnom parku Bernardo O'Higgins**, kde sa vyberieme na prechádzku pozdĺž brehu **lagúny Témpanos** po ľahko prístupnej ceste, aby sme sa dostali k úpätiu **ľadovca Serrano**. Počas plavby naspäť si vychutnáme whisky s tisícročným ľadom a zároveň sa nám naskytne dokonalý panoramatický výhľad na ľadovec. Pred návratom do **Puerto Natales** sa ešte zastavíme v **Estancia Perales**, kde si vychutnáme typickú magellanskú grilovačku.

8. deň

Naša návšteva Čile týmto dňom končí a autobusom sa presúvame do argentínskeho mesta **El Calafate**. Po príchode do mesta sa ubytujeme a urobíme si krátku orientačnú prechádzku po meste.

9. deň

Dnes nás čaká jeden z highlightov celého zájazdu, návšteva **ľadovca Perito Moreno**, ktorý sa nachádza v **Národnom parku Los Glaciares** (UNESCO) s rozlohou približne 600 000 hektárov. Bol založený v roku 1937 s cieľom zachovať prírodné oblasti regiónu. Samotný **ľadovec Perito Moreno** patrí medzi najdynamickejšie a najdostupnejšie ľadové polia na Zemi, ale to, čo ho robí skutočne výnimočným, je jeho neustály posun až o 2 metre denne, čo spôsobuje, že z neho padajú ľadovce veľkosti budovy. Táto prírodná atrakcia je dostatočne blízko, aby zaručila skvelé výhľady, ale dostatočne ďaleko, aby sme my boli v bezpečí. Popoludní nás čaká plavba po **jazere Argentino**, aby sme sa priblížili k stenám **ľadovca Perito Moreno**. Z lode dostáva samotná veľkosť ľadovca úplne nový rozmer. V neskorých popoludňajších hodinách sa vrátíme do hotela.

10. deň

Dnešný deň je dôkazom toho, že krásne výhľady zďaleka ešte neskončili. Práve naopak, pre mnohých tie najkrajšie začínajú príchodom do **El Chalten**. Dnes navštívime **Laguna Torre**, jednu z najväčších klasík **El Chalten**. Po tom, ako prejdeme malým lesíkom, sa dostanete na prvú vyhlíadku treku, odkiaľ uvidíme **rieku Fitz Roy** a **vodopád Margarita**. Pokračujeme v treku a spoločnosť nám robia výhľady na andské hory, najmä na **Cerro Torre**. Po príchode k **Laguna Torre** sa nebudeme môcť vynadívať. Tento trek rozhodne zaplní našu galériu. V popoludňajších hodinách sa vrátíme do hotela.

11. deň

Po raňajkách sa rozlúčime s **El Chalten** a presunieme sa naspäť do **El Calafate**, odkiaľ preletíme do **Buenos Aires**.

12. deň

Buenos Aires kombinuje koloniálnu architektúru s latinskou vášňou, pestrou gastronómiou a s divokým nočným životom. Toto krásne mesto sa nám dostane pod kožu. Pri celodennej prehliadke mesta sa necháme uniesť vírom tanca, kvalitného červeného vína a prepečeného argentínskeho steaku, a toto všetko bude dopĺňať zaujímavý výklad sprievodcu.

13. deň

Dnes sa lúčime s Argentínou a odlietame do Viedne.

14. deň

Prílet do Viedne.